海伦市2020年共合镇富众村恒温储藏基地项目
资金绩效自评报告
 一、基本情况
（1） 项目概况
    海伦市2020年共合镇富众村恒温储藏基地项目是经市政府批复实施的资产收益类扶贫项目，项目区位于共合镇富众村所在地，项目涉及农户681户，农业人口1945人，其中贫困户143户，贫困人口290人；项目区占地面积2000平方米，其中设施占地面积1120平米。
    项目当年建设当年实施完，现已投入使用，项目计划投资156.32万元，实际投入资金156.32万元，投入资金按当年计划全部列支。
  （二）项目绩效目标
   项目总体目标为：带动贫困户143户，带动贫困户增收3万元。
二、绩效评价工作开展情况
（一）绩效评价目的、对象和范围
1.评价目的
了解本项目的具体建设和实施方法，了解项目资金使用情况、项目日常开展情况及后续管理情况等，找出项目实施过程中遇到的困难以及存在的问题，为今后实施类似项目及长效管理提供借鉴与参考。
2.评价对象和范围
海伦市2020年共合镇富众村恒温储藏基地项目实施和后续管理。
（二）绩效评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准
1、绩效评价原则
（1）科学规范。绩效评价注重财政支出的经济性、效率性和有效性，严格执行规定的程序，采用定量与定性分析相结合的方法。
（2）公正公开。绩效评价客观、公正，标准统一、资料可靠，依法公开。
2、评价指标体系
指标体系是评价指标表中所要求的标准，评价指标表是评价的依据。本次预算绩效评价指标体系分别从项目决策、项目管理、项目绩效三个方面对其进行评价。
3、评价方法
本次主要采用因素分析法，采取数据对比，标准和抽样调查相结合，同时辅以问卷抽查、资料研究等方法。
4、评价标准
评价标准主要是参照评价指标表要求的标准。
（三）绩效评价工作过程
本次绩效评价证据收集方法包括：研究、分析项目预算部门提供的相关文件；整理、汇总项目预算单位提供的项目资料、工作总结；根据预算部门提供的基础数据表逐项进行核实；根据项目服务对象填写问卷调查，结果汇总，总结服务对象满意度情况。
按上述方法和步骤，从项目的立项合理性、目的的明确性、预算的准确性和管理制的合规性等方面，对评价对象进行绩效评价。
三、综合评价情况及评价结论
（一）综合评价情况
项目组在前期调研的基础上，完成了项目绩效评价工作方案，设计了指标体系、评价标准、问卷调查方案等，明确了评价的目的、方法、评价的原则。项目组严格按照工作方案，通过调研、相关文件的解读、数据采集、问卷调查、数据分析、指标评分和报告撰写等环节，顺利完成了本次绩效评价工作。
   （二）评价结论
运用绩效评价小组制定的评价指标体系及评分标准，通过数据采集、问卷调查，对“海伦市2020年共合镇富众村恒温储藏基地项目”绩效进行客观评价，由于项目是2020年10月末建设完，项目实施的效益情况评价不是十分准确。最终得分为96分。
四、绩效评价指标分析
   （一）项目决策情况
严格执行论证制：项目立项初期，农业农村局根据项目实施单位提交的项目建议书及项目可行性研究报告，组织专家对项目投资的必要性、可行性、以及实施的目的、如何实施等问题，进行科学论证和多方案比较，客观公证的确定所要实施的项目。
   （二）项目过程情况
   按照项目管理制度，项目实施管理过程实行项目招投标制、项目监理制、合同管理制、项目管理责任制、绩效考评制、项目竣工验收制、工程结算审核制。
（3） 项目产出情况
项目产出情况主要是对项目数量指标、质量指标、时效指标、成本指标进行细化。
数量指标按实际完成工程数量和带动贫困户数进行分析，此项目实际完成的主要工程量有储藏窖（含清理间）1120平米，设备购置叉车1台；带动贫困户数143户。
质量指标按工程完成合格率进行分析，此项目质量合格率100%。
时效指标按完成项目实施时间进行分析，此项目时效指标按时完成。
成本指标按项目预算执行率进行分析，此项目预算执行率100%。
（4） 项目效益情况
    项目效益情况主要从经济效益指标、社会效益指标、可持续影响指标进行评价分析。
经济效益指标以项目带动贫困户增收为评价标准，此项目带动贫困户增收3万元。
社会效益指标以受益建档立卡贫困人口数为评价标准，此项目完成受益建档立卡贫困人口数290人。
[bookmark: _GoBack]可持续影响指标以带动贫困户可持续增收为评价标准，此项目带动贫困户增收可持续。
五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析
从项目绩效结论来看，政府的相关政策到位，单位领导负总责，能认真组织实施项目规划设计编制工作，各部门支持有力；项目单位在项目管理上还有不足之处，项目绩效基本达到了项目立项的要求和实施的目的。
（一）主要经验及做法
 1、预算执行有效，项目管理相对完善
本项目预算资金为156.32万元，实际使用资金为156.32万元，预算执行率为100%，项目预算执行有效。
产业办在项目实施的各环节中严格按照相关规定实施，相关手续齐全，管理规范。产业办同实施单位一起制定实施方案，对材料严格控制，项目管理有效，保证了项目保质保量完成。
   2、产业办领导带队，全员努力，深入项目区调研及数据采集
   产业办领导亲自带队，全员同志定期深入到项目区，按项目实施阶段及项目立项前期阶段、项目实施后续管理阶段，都进行了认真的数据采集，并形成了阶段性绩效评价报告。由于产业办全员同志的努力，本项目的绩效评价取得了一定的成绩，社会效果显著，服务对象满意度指标高。
   （二）存在的问题及原因分析
1、 项目前期运行时间长，实施时间短
   项目申请立项、可行性研究报告评审及政府立项批复，此时间段历时较长,致使工程开工时间达到8月份，工程实施时间短，整个项目错过了最佳的施工阶段。
2、项目设计前期踏察时间长，致使工程建设延后。
项目乡镇申请立项时，实施单位对工程所占用土地性质不明确，申报建设内容不清晰，致使项目设计前期踏察反复，建设目标难以确定，延长了项目设计时间。
6、 有关建议
    建议以后在项目前期工作中尽量缩短先期运行时间，申请立项的实施单位明确工程所占用土地性质是否合理合规，以便缩短项目前期运行时间和设计时间，使得项目实施时间充足。
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